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             Λάρισα, 18/03/2021 

           ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Παιδείας & Θρησκευμάτων, Υποδομών & Μεταφορών, 

Εσωτερικών 

Θέμα: «Η Φαλάνη ν. Λάρισας δεν μπορεί να μείνει χωρίς δημοτικό σχολείο!» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Μετά από πρόσφατη επίσκεψή μου και αυτοψία που πραγματοποίησα στη Φαλάνη ν. Λάρισας, η οποία 

επλήγη μεταξύ άλλων περιοχών του νομού από την πρόσφατη ισχυρή σεισμική ακολουθία, 

καταστρέφοντας το Δημοτικό της Σχολείο, γίνεται αντιληπτό πως θα πρέπει να κινηθεί άμεσα η 

διαδικασία και να χρηματοδοτηθεί η κατασκευή νέου σχολείου, καθώς, η κατάσταση που επικρατεί, 

χαρακτηρίζεται από όλους ως «επικίνδυνη και αδιέξοδη».  

Ειδικότερα, σας ενημερώνω πως επισκέφθηκα τη Φαλάνη και συνοδευόμενη από τον Πρόεδρο κ. Κώστα 

Λυγούρα και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου,  συνάντησα τον Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς, ενώ 

είδα από κοντά το δημοτικό σχολείο του χωριού, διαπιστώνοντας το μεγάλο πρόβλημα που 

δημιούργησε ο τελευταίος σεισμός, ο οποίος κατέστησε στην πραγματικότητα το κτήριο άκρως 

επικίνδυνο.  

Δυστυχώς, το τμήμα του κτηρίου που επλήγη περισσότερο είναι το διατηρητέο, ήδη κτισμένο από το 

έτος 1925, από το οποίο πέρασαν όλες οι γενιές της Φαλάνης, άντεξε σε πολέμους, σεισμούς και 

φυσικές καταστροφές, ενώ αποτέλεσε καταφύγιο των κατοίκων, κατά τη διάρκεια της γερμανικής 

κατοχής.  

Δεδομένου ότι το κτήριο αυτό, δια γυμνού οφθαλμού, δεν μπορεί πια να στεγάσει τα 250 παιδιά του 

δημοτικού σχολείου της Φαλάνης και θα πρέπει να βρεθεί άμεσα μια λύση.  

Δεδομένου ότι απαιτείται άμεση λύση στο θέμα, καθώς σε λίγες ημέρες, όταν θα ανοίξει η εκπαίδευση 

με την φυσική παρουσία των μαθητών, δεν υπάρχει πιθανότητα αυτός ο χώρος, στην κατάσταση που 

βρίσκεται, να φιλοξενήσει τόσο τα παιδιά, όσο και τους εκπαιδευτικούς.  

Δεδομένου ότι χρήσιμη είναι τις προσεχείς ημέρες, η εξεύρεση μιας προσωρινής λύσης για το 

μεταβατικό στάδιο μέχρι το τέλος της φετινής χρονιάς, όμως αυτό που είναι κυρίαρχης σημασίας, είναι 

η απόφαση και χρηματοδότηση ενός νέου σχολείου, το οποίο είναι πλέον απαραίτητο, διότι η 

κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είναι επικίνδυνη  και αδιέξοδη.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5165

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/3/2021



[2] 

 

Δεδομένου ότι η Φαλάνη, είναι ένα από τα πιο «ζωντανά» χωριά μας, με εκατοντάδες μαθητές και με 

οικογένειες νέων ζευγαριών που επέλεξαν να διαμείνουν μόνιμα στο χωριό και θα πρέπει να 

διασφαλιστούν όλες οι συνθήκες και οι θετικές προϋποθέσεις, προκειμένου να παραμείνουν.  

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν, ώστε να διασφαλιστεί η δημιουργία ενός νέου Δημοτικού 

Σχολείου, δεδομένου ότι το παρόν, όπως όλα δείχνουν, είναι επικίνδυνο τόσο για τους μαθητές, όσο και 

για τους εκπαιδευτικούς, μη επιδεχόμενο έργων αποκατάστασης; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

                                                                                                       Ευαγγελία Λιακούλη 

             

 




